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це сприяє підвищенню довіри до такого фінансування, виявленню проблем та 

вжиття заходів для їх подолання. 

Ефективне управління фінансовими ресурсами грантового фінансування 

полягає у запроваджені системи стимулів, які заохочують грантоотримувачів до 

економного та ефективного використання грантових коштів, до таких стимулів 

можуть входити додаткове фінансування, технічну підтримку, спрощення адмі-

ністративних процедур. 

Загалом така характеристика законодавчого підходу до грантового фінан-

сування дозволяє визначити його особливості та відмінності від інших видів фі-

нансування, зокрема бюджетного. 

Як підсумок можна стверджувати, що грантове фінансування допомагає 

отримати додаткові кошти, що своєю чергою сприятиме зменшенню нерівності 

у доходах різних територіальних громад. Успішне вирішення цього завдання 

можливе лише при ефективному законодавчому підході з урахуванням прозо-

рості та принципів розподілу, залучення громадськості до грантового процесу, 

контролю та звітності, стимулювання ефективного управління фінансовими 

ресурсами. 
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ВИПРАВЛЕННЯ ЗАСУДЖЕНИХ ОСІБ: МІФ ЧИ РЕАЛЬНІСТЬ?  
 

Кернякевич-Танасійчук Юлія Володимирівна, 

докторка юридичних наук, професорка, 

 завідувачка кафедри судочинства  

 

Кримінальний кодекс України у ч. 2 ст. 50 містить норму, яка передбачає, 

що: «Покарання має на меті не тільки кару, а й виправлення засуджених, а 

також запобігання вчиненню нових кримінальних правопорушень як засудже-

ними, так і іншими особами» [1]. Легальне визначення поняття «виправлення» 

закріплене у ч. 1 ст. 6 Кримінально-виконавчого кодексу України, Так, під «ви-

правленням засудженого» розуміється «процес позитивних змін, які відбу-

ваються в його особистості та створюють у нього готовність до самокерованої 

правослухняної поведінки» [2]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1977-12?find
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Одночасно дефініція поняття «виправлення» дозволяє зробити висновок, 

що саме виправлення як процес наділений суб’єктивним, особистісним харак-

тером, який відбувається з особою засудженого. Очевидно, що визначити сту-

пінь належного рівня виправлення можливо лише через певні прояви поведінки 

засудженого, які можна вважати індикаторами позитивних змін в його особис-

тості. Проте не завжди такі прояви «позитивних змін» будуть насправді істин-

ними, правдивими. І, як правило, «позитивні зміни у поведінці засудженого» не 

є тотожною категорією з «позитивними змінами в особистості засудженого». 

Тому «досі триває дискусія, чи можливо взагалі ставити за мету покаран-

ня реальну зміну вже зрілої особистості чи досить тільки демонстрації готов-

ності до співпраці та сумлінного виконання обов’язків» [3, с. 349]. Часто засу-

джені особи можуть вдавати відповідні зміни з метою досягнення певних пре-

ференцій у процесі їх відбування покарання, передусім, це стосується відбуван-

ня покарань, що пов’язані з ізоляцією від суспільства, зокрема, задля отримання 

«результату» у вигляді: заміни покарання у виді довічного позбавлення волі на 

покарання у виді позбавлення волі на певний строк; умовно-дострокового звіль-

нення від відбування покарання або заміни невідбутої частини покарання більш 

м’яким. 

Відтак, задля визначення рівня досягнення такого елементу мети покаран-

ня як «виправлення» необхідно використовувати відповідні критерії, які дозво-

лять об’єктивно оцінити «позитивні зміни, які відбулися в особистості засу-

дженої особи». У цьому контексті на увагу заслуговує наказ Міністерства юсти-

ції України від 19.01.2023 р. № 294/5 «Про визначення ступеня виправлення 

засудженого» [4], яким затверджено Порядок визначення ступеня виправлення 

засудженого, Методику визначення ступеня виправлення засудженого та Фор-

му індивідуального плану виправлення та ресоціалізації. 

Позитивним видається те, що у Висновку щодо ступеня виправлення за-

судженого, окрім загальної інформації про засудженого, критеріїв оцінки ви-

правлення засудженого (ставлення до скоєного кримінального правопорушен-

ня; ставлення до суспільного життя; ставлення до режиму відбування покаран-

ня; ставлення до праці; ставлення до особистого (сімейного) життя; ставлення 

до вживання наркотичних речовин/алкоголю; ставлення до планування життя у 

майбутньому; ставлення до відшкодування збитків внаслідок скоєного кримі-

нального правопорушення (погашення заборгованості за виконавчими листами 

та іншими виконавчими документами); ставлення до безоплатної праці), оцінки 

ризику вчинення повторного кримінального правопорушення, стану реалізації 

індивідуальної програми соціально-виховної роботи, характеристики під час 

відбування покарання, передбачено психологічну характеристику засудженого. 

Така психологічна характеристика включає в себе наступні критерії: 1) комуні-

кативні особливості; 2) поведінка в конфліктних ситуаціях; 3) самооцінка; 4) аг-

ресивність; 5) схильність до насильства; 6) нервово-психічна стійкість; 7) во-

льові риси та якості; 8) ризик самогубства; 9) ставлення до вирішення проблем; 

10) соціально-психологічна адаптація; 11) спрямованість; 12) моральна норма-

тивність; 13) піддатливість до тиску іншої людини або групи; 14) взаємодія з 

соціумом; 15) мотивація до змін. 
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На нашу думку, саме оцінка перелічених психологічних критеріїв має 

важливе прикладне значення, дозволяє у сукупності з іншими показниками 

встановити фактичний ступінь виправлення засудженої особи.  

Незважаючи на складність як самого процесу виправлення, так і діяльнос-

ті персоналу органів та установ зі створення сприятливих умов для виправлення 

засудженого, а в кінцевому результаті і визначення  ступеня його виправлення, 

слід відзначити, що цей процес і діяльність щодо його забезпечення та по-

дальшої оцінки є вкрай важливими і потребують постійного удосконалення. Як 

наголошується у кримінально-виконавчому законодавстві, виправлення засу-

дженого є необхідною умовою його ресоціалізації. Відтак, не досягши мети 

«виправлення» не можливо надалі ресоціалізувати засуджену особу, що свід-

чить про значущість відповідного процесу під час виконання-відбування 

покарання і необхідність його реального втілення у життя. 
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ДОБРОВІЛЬНА ВІДМОВА ВІД ДОГОВОРУ ЯК ПІДСТАВА 

ПРИПИНЕННЯ ПРАВА ОРЕНДИ ЗЕМЛІ 
 

Кисилиця Н.Д., 

аспірантка, 

 Навчально-науковий юридичний інститут  

 

Оренда землі, як вид землекористування, є важливою складовою розвитку 

сучасних ринкових відносин. Відтак дослідження припинення права оренди 

землі потребує особливої уваги, оскільки є невід’ємною частиною орендних 

правовідносин. Зважаючи на те, що відносини оренди землі є договірними та 

регулюються також нормами цивільного законодавства вважаємо за необхідне 

встановити чи вважатиметься добровільна відмова від договору оренди землі 

підставою припинення права оренди землі. 

Відповідно до ч. 4 ст. 31 Закону України «Про оренду землі» розірвання 

договору оренди землі в односторонньому порядку не допускається, якщо інше 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1129-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/%20show/z0116-23#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/%20show/z0116-23#Text
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